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DCG 2/1000

D ie DCG 2/1000 ist eine Halbweg-
gleichrichterrohre. Thre Kathode be-
steht aus einem Bariumoxydheizfaden,
der eine sehr hohe Elektronenemission
bei verhiltnismissig geringem Strom-
verbrauch hat.

Die DCG 2/1000 ist eine Quecksilber-
dampfrohre; der innere Spannungs-
abfall ist ausserordentlich niedrig
(ca. 16 V) und von der Grosse des abge-
gebenen Gleichstromes nahezu unab-
hingig, so dass eine Nutzleistung von
fast 100% erreicht wird. Die Ab-
messungen sind trotzdem verhiltnis-

massig gering.

DCG 2/1000

Sperrspannung (5000 V) erreicht wird.

In nachstehender Tabelle sind die gelieferte
Gleichspannung und der Mittelwert des
Gleichstromes bei Benutzung der Schaltun-
gen von Abb. 1-6 (siche umstehend) angege-
ben. Der Wert von V,;; wurde so gewihlt,

dass der hochstzulissige Scheitelwert der

schaleang | Vet Gleic}}?}fnmg A
Abb. 1 | 1750 v | 1600—2500 V 1 A
Abb. 2 | 1750 v | 2100—2500 V 1,5 A
Abb. 3 | 1750 v | 2250—2500 V 2 A
Abb. 4 | 3500 v | 32005000 V 1 A
Abb. 5 | 3500V | 4700—5000 V 15 A
Abb. 6 | 3500 v |  4500—5000 V 2 A

*) Die abgegebene Gleichspannung (V,) hingt von
der Belastung des Gleichrichters und von der Kapa-
zitit des Abflachkondensators C ab. Die obere Grenze
wird nur erreicht, wenn die Gleichstromentnahme
gleich Null ist.
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Abb. 3 Abb. 6

Heizspannung  ......c.ocoeveeeenn Vi =50V
Helzstrom  .ovvvveneennenneenons I; =ca 10 A
Scheitelwert der max. zuldssigen

Sperrspannung . ......eeeone.ns V pmax= 5000 V
Max. gleichgerichteter Strom

(Mittelwert) ..o Iy max = 500 mA
Hochstzulissiger Scheitelwert des

gleichgerichteten Stromes ........ I, max = 2500 mA
Spannungsabfall in der Rohre ...... vV, =cal6V
Zulissige Anodenwechselspannung .. Vi =) o0 der_Schal-

tung abhingig

Gleichspannung .................. Ve, = -
Ausgangsleistung ... oo W, = 800-1200 W
Grosster Durchmesser ............ d = 90 mm
Gesamtlinge ..........c00iiinnn. ) = 235 mm




